El Consejero de Fomento y Vivienda que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. Txentxo Jiménez Hervás, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre los desahucios producidos en Navarra en los años 2009, 2010 y 2011, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La comunicación de las subastas judiciales previas a un desahucio depende de los Tribunales, no siendo habitual que notifiquen su celebración ni su resultado, por lo que no tenemos constancia de los datos globales y/o estadísticos de los desahucios de vivienda protegida que se han producido en Navarra a lo largo de los últimos años. 

Ambas comunicaciones son procedentes, dado que el Gobierno de Navarra tiene reconocido el derecho de tanteo y retracto sobre toda transmisión de vivienda protegida que se produzca en la Comunidad Foral, actuación cuya gestión viene siendo encomendada a la empresa pública Viviendas de Navarra, S.A. (Vinsa), actualmente Navarra de Suelo y Vivienda S.A. (Nasuvinsa).

Dicha empresa tiene asignadas varias actuaciones de apoyo en función de si el Departamento opta o no por ejercer el derecho de tanteo y retracto, por lo que la decisión corresponde al ente administrativo. Revisando las bases de datos de este Departamento no consta resolución alguna durante el periodo señalado en la pregunta parlamentaria por la que se haya ejercicio el derecho de tanteo o el derecho de retracto derivado de actuaciones de desahucio judicial. 

En alguna ocasión, una vez iniciado el procedimiento de desahucio, se nos requiere por parte de los tribunales correspondientes, como Departamento con competencias en materia de vivienda, la emisión de informe sobre el precio máximo para poder pujar en la subasta judicial así como los requisitos que debe reunir el adquirente para poder ser adjudicatario de viviendas sometidas a algún régimen de protección pública, elaborándose el correspondiente informe que se remite al tribunal que lo ha solicitado.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 194 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de abril de 2012

El Consejero de Fomento y Vivienda: Anai Astiz Medrano

